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CEIST 1
Cuid (a)

Sonraiochtai

Tileanna coincréite

Caolaigh bhogadhmaid 44 mm x 35
mm

Scannén idirleata gaile

Rachtai 150 — 250 mm x 40 mm
Inslit don dion a chomhlionann na
Rialachdin Foirgniochta atd i
bhfeidhm faoi lathair

Giarsai siledla 150 x 50 mm

Sileail de phlastarchlar 12.5 mm le
taca scragaill, mar aon le séala ctiinne
agus brat scimeéla

Maide balla 100 mm x 75 mm
ceangailte de bhlocobair le strapai
maide balla
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Bloc coincréite duille istigh 100 mm
Plastar inmheanach 15 mm

Inslii don bhalla a chomhlionann na
Rialachéin Foirgniochta ata i
bhfeidhm faoi lathair — 100 mm ar a
laghad

Cuas iarmharach 50 mm

Bloc coincréite duille amuigh 100 mm
Rindreail sheachtrach 19 mm

Tarr 12 mm

Eadanchlar 25 mm

Gaitéar sceimhle 100 mm

Sonra malartach sceimhle a thaispednann sonra rachta 250 mm % 40 mm

N.B. Ta glacadh le haon sonrai eile ata a chomhlionann na Rialachain Foirgniochta mar ata i
bhfeidhm faoi lathair.

Cuid (b)
Modh chun an cuas a dhunadh ag leibhéal na sceimhleacha
Duntoéir dilsithe cuais (b) a fheistiti sa chuas ag barr an bhalla
Slinn(te) a fheistit thar an gcuas a thad leis an da dhuille



Ceist 2

Cuid (a)

Insliu balla sheachtraigh

Cumhdach inslithe € seo a ghreamaitear den dromchla amuigh ar bhallai seachtracha. Déantar ¢ a
fheistiu i roinnt céimeanna agus ta sraitheanna ¢agsula ann.

Greamaitear leaca inslithe B de dhromchla bhalla B o @ 7\4_6715
seachtrach A 9 Ty

Greamaitear an t-inslit tri Gsaid a bhaint as greamachan
agus as feistiu meicnitil

Cuirtear bunbhrat rindreala aicrili ar dhromchla an
inslithe

Leabaitear mogalra sndithin D i mbunbhrata C
Feabhsaionn sé seo an righneas mar aon le neart teanntachta nios fearr

Cuirtear cota séalaithe daite E ar an mogalra nua agus ar dhromchla an bhunbhrait
Cruthaionn an coéta séalaithe bonn don bhailchrioch agus feabhsaionn sé an seasamh in
aghaidh uisce

Rindreail uigeach dhaite € brat deiridh F. D’fhéadfai lidn a Gséid chun i a chur air nd is féidir
i a spraedil freisin.

Bailchrioch aicrileach i seo a thugann bailchrioch bhuan ag a bhfuil réimse dathanna agus
uigeachtai.

An t-abhar inslithe a usaidtear

EPS

Polaistiréin thorbartha
Teastaionn iostiis 120 mm, is tiosach ¢ go 300 mm

Aird ar na mionsonrai timpeall fuinneog agus timpeall tarr din
Beidh sé seo ina bhunis le U-luach 0.25W/m?*/K

Cuar Feanolach

Abhair

Baineann morlaidreacht chomhbhruiteach leis an inslia seo

Baineann seoltacht theirmeach iseal leis

Ta sé foirfe faoi choinne usaidi taobh amuigh

Teastaionn iostiis 75Smm — 300 mm tiosach

Réiteach praiticiuil € an tis seo, is féidir ¢ a fheistia go héasca timpeall fuinneog, doirse
agus tarr din

Beidh sé seo ina bhunts le U-luach 0.25W/m?*/K

eile inslithe de réir mar is cui, e.g. coc GUTEX.

Cuid (b)
Na buntaisti a bhaineann le hinslita balla sheachtraigh

Laghdaionn insliu balla sheachtraigh caillteanas teasa 6n bhfoirgneamh

Laghdaionn sé¢ billi teasa agus astuithe CO;

Ni chailltear aon achar urlair agus ni bhionn aon chur isteach inmheanach le sonru

Modh praiticiuil éifeachttil € chun foirgneamh at4 ann faoi lathair a inslia

Déantar storas / slogaide teasa den bhalla seachtrach

Frithchaitear an teas isteach sa chuid mhaireachtéla den teach

D’théadfai dromchla an bhalla sheachtraigh a theabhsu ach bailchrioch nua a chur leis

Ni bhionn marcanna infheicthe ar bith ar an dromchla siocair go gcludaionn an bhailchrioch
nua an feistiu uile.



Ceist 3 — uisce fuar baile
Cuid (a)
Sonraiochtai

Priomhlionra uisce
Nasc leis an
bpriomhlionra uisce
Comhla stoptha
Pioban solathair
uisce

Balla seachtrach

Muinchille chosanta I
le haghaidh solathar
uisce ? @

Inslit piopa oo ﬁ
seirbhise Q ;

Comhla stoptha

Priomhphiobéan

anios

Nasc leis an doirteal cistine.

N\ANNNNN
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N.B. Ta glacadh le haon sonrai eile ata a chomhlionann na Rialachdain Foirgniochta mar ata i
bhfeidhm faoi lathair.

Cuid (b)

Cuid (c)

Ba cheart an pioban uisce a chur meddar amhdin faoin talamh (a). Ba cheart gur 750 mm an
doimhneacht a mholtar.

Ba cheart an 600 mm deireanach den phiopa seirbhise a insliu (b).
Ba cheart piopan tromshaothair poileitiléin ard-dluis n6 pioban cléirid pholaivinile (PVC) a
usaid.

An t-uisce sa sistéal a laghdli — rud ar nos buidéal uisce a chur sa sistéal
Usaid a bhaint as brasconnai

Doirteal conuil a shuitedil in ait doirteal dronuilleogach — féach ar an sceitse
Sistéil déshruthlaithe a shuiteail

Coras bailithe baisti a usaid

Ceann cithfholctha aeraithe a shuiteail

Uisce liath coéiredilte a athchursail faoi choinne sruthlu leithreas, garraiodoireachta, ni earrai
taobh amuigh den teach — bealai eile abhartha.




Ceist 4

Cuid (a)
Leithead agus doimhneacht an trinse
e Bionn iosleithead an fthotha a thri oiread le tiis an bhalla
e Maidir le balla seachtrach ata 350 mm ar leithead, 1,050 mm a

bheidh an t-iosleithead a

e Nimor do dhoimhneacht thrinse ‘D’ a bheith chomh domhain M
agus is féidir don chineal taltin a bhionn 1 gceist 4

e Is ¢ 600 mm an fad a mholtar idir an talamh agus barr na y Tt * ALY
coincréite |- S -]

e Ni mor do bhun an trinse a bheith faoin tsiocline toisc go
gcruthaionn reo agus led fadhbanna do na fothai.

Leibhéal criochnaithe na coincréite san fhotha
e Buailtear maidi adhmaid no6 cruach isteach 1 mbonn an "
trinse o, 7 //

e Gobann barr na maidi seo amach os cionn bhonn an trinse

de réir airde ata ar aon dul le tits an fhotha. 73
e Déantar bairr na maidi seo a chothromu tri usaid a bhaint ’ ?Ef
as corr dhireach agus as leibhéal 1€asair — no as uirlis eile. =/

|
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Treisiu an fhotha
e Cuirtear barrai treisithe easnacha de / P

chruach bhog gar do bhun an trinse, 75 7 \ \

mm 6 bhonn an trinse, ait a bhfuil an

priomhneart teanntachta ag teastail \\
e Doirtear, creatar agus dluthaitear an N\

choincréit timpeall na cruach treisiuchain 3 G
e Tugtar tacaiocht do na barrai sa trinse sula L il piy

ndoirtear an choincréit

e D’théadfai treisit mogalra cruach a tsaid
freisin.

Suiomh an bhalla ar an bhfotha stéille

- P

e Déantar an balla a shui go larnach ar an bhfotha l

e Nimor do theilgin ‘P’ ar an dé thaobh a bheith cothrom. e
e

Cuid (b)
Dha chuis timpeallachta a bhfuil an fotha stéille ar an rogha cineal fotha

e Teastaionn nios 1t coincréite nd an méid coincréite a theastaionn i gcomhair fotha rafta
Ni theastaionn ach an méid is 10 tochailte, Gisaidtear nios 14 fuinnimh
Usaidtear nios 1t cruach
Lorg carbdin nios 11 na cinedlacha eile fothai
Is inbhuanaithe ¢ 6 thaobh na timpeallachta de.



Ceist 5 1Vl 1
Cuid (a) 11l |
e Clar fuinneoige - 25 mm 11
e Frama fuinneoige 150 mm x 80 mm [ | |
e Gloine d’astaiochas iseal lena mbaineann
gloiniu triarach ¢ -
e Leac fuinneoige de choincréit réamhtheilgthe \
e Maisteog agus/nd séalai téipeailte / Y
« DPC. @ j
e Plastrail sheachtrach 15 mm / | F——
e Bloc coincréite duille amuigh 100 mm 4
e (uas iarmharach 50 mm (b) ol 7
e Ballacheangal
e Insliu teirmeach 100 mm
e Bloc coincréite duille istigh 100 mm
e Plastrail inmheénach 15 mm ;
e Duntéir dilsithe cuais - (b). /
Cuid (b) /

e An t-insliu a thabhairt anios ar chual na leice
coincréite chun droichead fuar a chosc
e Duntoir cuais inslithe a fheistit.

N.B. Ta glacadh le haon sonrai eile ata a chomhlionann na Rialachdin Foirgniochta mar ata i
bhfeidhm faoi lathair

Ceist 6 - Cuid (b)
Réamhchiraimi sabhailteachta nach mor cloi leo le linn ualach a arda 6 urlar
e Biido sheasamh gar don ualach, seas go larnach
thairis
e Coinnigh do dhroim caol direach, crom do ghluine
agus téigh ar do ghogaide
e Déan iarracht an t-ualach a ardu — faigh cinamh
ma bhionn sé rothrom
e Faigh greim maith ar an ualach leis an da l[dimh
e Coinnigh an t-ualach gar do do chorp agus ta &
arda
e Coinnigh do dhroim caol direach le linn an t-
ualach a ardu
e Nior cheart go mbeadh aon rud sa bhealach sa line
amhairc
e Na cas do chorp le linn duit an t-ualach a iompar
e Bi cinnte go mbionn an limistéar thart ar an ualach slachtmhar agus glan 6 bhaic
e N4 déan iarracht rud ar bith dodhéanta a dhéanamh.

<=




Fathanna
e Ta sé nios sabhailte obair a dhéanambh i limistéar glan slachtmhar
e Cosnofar do dhroim ma bhitear ciramach le linn ualai a arda
e Beidh na réamhchuraimi a liostaitear ina gcunamh le linn ualach a ardq.

Réamhchiraimi sabhailteachta nach mor cloi leo le linn coincréit a chur as trucail de
choincréit réamh-mheasctha
e (Caith casog ard-intheictheachta
Caith coisbheart ceart
Caith clogad sabhailteachta
Bi cinnte go mbionn tioménai na trucaile adbalta an obair atd & déanamh a fheicedil go soiléir
Bi cinnte nach mbionn an trucail roghar d’imeall thrinse an fhotha, go hairithe tar éis aimsir
thliuch
Ma bhionn an trinse domhain beidh taca taoibh ag teastail
Leag an choincréit anuas go cothrom agus lean ar aghaidh go ciramach
Bi cinnte go dtugann oibrithe céilithe faoin obair
e Nalig ach daoine fasta in aice leis an limistéar oibre.
Fathanna
e Nimor a bheith in ann na hoibrithe a fheiceail agus ta casdg ard-infheictheachta tdbhachtach
e D’théadfadh an ithir timpeall an trinse a bheith bog agus ta sé¢ tdbhachtach an trucail a
phairceail go sabhailte ar shiul 6n imeall
e Beidh taca de dhith don trinse ma bhionn baol titime chun talin ann
e Ni cheadaitear ach oibrithe cailithe ag a bhfuil deimhniu pas shabhailte ar an suiomh.

Cuid (b)
Dha phiosa de threalamh cosanta pearsanta
Casodg ard-infheictheachta
e Ba cheart do gach oibri ceann a chaitheamh
e (o ginearalta, is casdg bhui no veist shimpli 1 seo
e Bionn straice frithchaiteach ar an gcaso6g no ar an veist
An tabhacht a bhaineann le caség ard-infheictheachta
e Ta sé tabhachtach go mbionn oibrithe infheicthe ar shuiomh
e Dath maith € bui ata éasca le haithint
e [s fiorthabhachtach an chasdg ard-intheictheachta nuair a bhaintear
usdid as innealra ar an suiomh
e Tugann si sabhdilteacht bhreise do na hoibrithe.
Clogad sabhailteachta
e Nimor do gach oibri ar laithredn togala ceann a chaitheamh
Bionn sé bui de ghnath
Faightear ¢ i ndathanna eile
Ni moér d’fhostdiri hatai crua a thabhairt do na hoibrithe ar an suiomh
Ni moér d’fhostaithe hata crua a chaitheamh i1 gconai agus iad i mbun oibre
Ni moér do chuairteoiri ar shuiomh clogad sébhéilteachta a chaitheamh freisin.
bhacht a bhaineann le clogad sabhailteachta
Cosnaionn clogad sabhailteachta an ceann
Cosnaionn sé an t-oibri 6 rudai a thiteann anuas
Cosnaionn sé an t-oibri ma bhuaileann sé/si a (h)aghaidh in éadan rud crua
Is féidir an t-oibri a fheicedil mar gheall ar dhath an chlogaid
Tugann sé sabhdilteacht bhreise do na hoibrithe.

An
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Buataisi caipin cruach
e Ni mor d’oibrithe an cinedl seo coisbhirt a chaitheamh ar laithredin togala
e Nimor iad a chaitheamh toisc go mbionn baol ann go dtitfidh rudai
troma anuas ar na cosa
e Bionn ionsditean cruach sa chuid sin de na buataisi caipin cruach ina
dtéann na ladhracha
e Neartaionn sé seo an chuid sin de na buataisi.
Ar thabhacht a bhaineann le buataisi caipin cruach
e Tarlaionn moéran timpisti gach bliain ar laithredin togala toisc go dtiteann rudai anuas ar
chosa na n-oibrithe
e Cosnaionn an cinedl seo buataise an chos
e Tugann sé sabhailteacht bhreise do na hoibrithe.

Ceist 7

Cuid (a)
Cead pleanala le haghaidh seomra sui
Dha chuis a bhfuil sé riachtanach cur isteach ar chead pleanala
e Ta athru uséide i gceist leis seo
Bheadh athru ar aghaidh an ti
D’fheisteofai fuinneog nua mar chuid den iompu
Ceanglas dlithiuil € nuair atd aghaidhchlé ti & athra
Tugann an proiseas pleanala an deis do dhaoine eile agéid n6 aighneacht a chur isteach ina
thaobh
e D’fhéadfadh an tUdaras Pleanéla an cead a dhialta.

Cuid (b)
Seo a leanas an t-eolas ar na doiciméid
Ba cheart go mbeadh an t-eolas a leanas sa léarscail de shuiomh an laithreain
e Uimhir Abhartha Bhileoige Ordanéis
e Treo an Tuaiscirt
e An baile fearainn ina bhfuil an suiomh lonnaithe
e Sonrai faoi ghnéithe sa chomharsanacht, e.g. foirgnimh, crosbhoithre, faid ¢ bhailte n6 6
shraidbhailte in aice ldimhe
Na teorainneacha a mharcail n6 a imlinit i ndearg
e Ni mor talamh ar bith a dhéanann teorainn leis an suiomh ata le forbairt agus ata faoi
uinéireacht an iarratasora, a imlinit i ngorm
e Caithfear ceadanna sli no cearta sli a thaispedint i mbui
e Nimor do na teorainneacha teacht go direach leis na teorainneacha ar an leagan amach
e Lathair an fhogra laithredin/na bhfograi laithredin.
Ba cheart go mbeadh an t-eolas a leanas san fhogra laithreain
e Ainm agus seoladh an iarratasora
e An cinedl ceada agus data an iarratais
e Suite san 4it a thaispeantar sa phlean laithreain
e Cur sios ar an bhforbairt. Ni mor a lua ma ta an cead 4 lorg faoi choinne obair thogéla, obair
choinneala, obair scartala n6 athruithe
Ni mor a lua mas struchtir ata faoi chosaint i an thorbairt
e Nimoér a lua gur féidir an t-iarratas a initichadh n6 a cheannach in oifigi an Udarais Pleanala
aititil laistigh de thréimhse 5 seachtaine dar ts an 14 a fuarthas an t-iarratas.
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Cuid (c)
Cuis a bhféadfadh udaras pleanala cead pleanala a dhiulta d’athchdiriu an gharaiste
e D’athrofai aghaidhchlo an ti conaithe de thoradh na forbartha
e Sonraiochta lochtacha — e.g. an airde idir an t-urlar agus an tsiledil
e D’théadfadh na fuinneoga a bheith ag coimhéad amach ar chomharsa
e Nil an dearadh ag teacht le carachtar na bhfoirgneambh eile sa cheantar
e B’théidir nach bhfuil an struchtir reatha ar chaighdean sasuil.
Pointi ar bith eile a bhaineann le habhar.

Ceist 8
Umar uisce baisti
e Cineal tanc no bairille, ‘A’, é seo a usaidtear chun uisce baisti a
bhailit 6 dhionta
e Cuid de choras bailithe baisti € an t-umar
e Ceanglaitear ¢ den thanphioban 6n ngaitéar
e Feistitear coras forsceite ann
e Tasconna ag bonn an umair agus ta bonn speisialta ‘B’ ar fail freisin
e Ta toilleadh idir 100 agus 300 litear aige
e D’fhéadfadh caidéal tumtha a bheith feistithe i roinnt umar chun
uisce a thabhairt do phlandai n6 chun feithicli a ghlanadh.
Ballacheangal

e Feistiu ar leith € seo a usaidtear i dtogail cuasbhalla

e Coimeadann s¢ duille inmheénach agus duille seachtrach
cuasbhalla le chéile

e Cinntionn sé seo go ngniomhaionn an dé dhuille mar a bheadh
aonad amhdin ann

e Bionn an struchtur nios laidre da bharr

e Ceapadh an ballacheangal nua-aimseartha chun an t-inslitt a choimedad ina ionad

e Fagtar 900 mm idir na ballacheangail go cothromanach agus fagtar 450 mm eatarthu go
ceartingearach

e Déantar ballacheangail as cruach dhosmalta.

Cuaille raille staighre

e Is as crua-adhmad n6 as bogadhmad a dhéantar € seo

e Seasann sé go ceartingearach ag barr n6 ag bun stiall an staighre

e [s féidir ¢ a uséid le haghaidh cinn staighre idir bun agus barr an
staighre freisin

e Gniomhaionn sé mar thaca don lamhraille

e Bionn cuaille raille staighre 75 mm % 75 mm n6 100 mm x 100 mm
de ghnath

e D’fhéadfadh sé a bheith cearndgach né cruinn agus d’fhéadfai an =
barr a mhunla

e D’fhéadfai ¢ a shnoi freisin mar mhaisitchan breise

e A = cuaille réille staighre; B = stiall; C = [amhréille.




Déadalt bosca

Alt coitianta € seo a Usaidtear i dtroscan ardchaighdeain
Baintear usaid as an alt le cruthanna bosca a mhonart.
Baineadh tsaid thorleathan as chun tarraicedin a thogail
D’fhéadfai € a thogail de 1aimh n6 tri leas a bhaint as trealamh
speisialta

T4 claonadh an déadailt tabhachtach le haghaidh an nirt is mo
Is ionann claonadh déadailt i mbogadhmad agus 1:6 de ghnath
Is ionann claonadh déadailt i gcrua-adhmad agus 1:8 de ghnath
Is féidir leis an alt a bheith maisiuil méa dhéantar i gceart ¢
D’théadfai adhmaid até in imeartas le chéile a uséaid chun béim
a leagan ar éifeacht an déadailt.

Gaiste lintéir

e Feistiu draenala PVC ¢ seo a tséidtear chun fuiolluisce n6 uisce
baisti a bhailiti

e Feistitear ¢ ag ceann na draenach faoin talamh

e D’théadfadh ionraon cuil a bheith ag an ngaiste lintéir

e Bionn an barr cearndgach n6 cruinn agus feistitear eangach
phlaisteach ann

e Cuireann an eangach cosc ar dhuilleoga agus ar shalachar 6 dhul
isteach sa draein

e Coinnionn gaiste lintéir séala uisce i gconai

e Cuireann an séala uisce cosc ar bholadh as na draenacha.

Sabhadh trid is trid
e Modh ¢ seo chun lomain a iompu ina mboird de mhéid oiritinach
Téarma eile air na sabhadh pléinedilte
Gearrtar go hiomlan trid an loman le linn an phroisis
Is beag a chuirtear amt1 sa mhodh seo
Tairgeann an modh seo uasleithead boird
Is déchtil go gcuasédidh na boird le linn stalt
Ni thaispeantar aon phatrin snaithe ar leith.

Alt comhbhru

e Baintear sdid as an alt seo sa phluiméireacht

e Usaidtear é chun piobain copair agus piobain PVC a cheangal

e Isas pras n6 PVC a dhéantar an t-alt agus is féidir ¢ a fhail 1
gcuid mhér méideanna
Gearrtar cinn na bpioban go cearndgach chun an t-alt a chumadh
Sleamhnaitear an cnd agus an bianna thar an bpioban
Cuirtear téip PTFE n6é maisteog leis an alt
Ina dhiaidh sin, bruitear ceann an phiobain isteach san alt

Teanntar an cnd go daingean, rud a chomhbhrinn an bianna chun
alt uiscedhionach a dhéanambh.




Feirbin uillinne

e Baintear Uséid as feirbin uillinne sa phlastrail

e Baintear séid as chun fiorchuinne direach a chruthu

e Ta s¢ d’fheidhm ag an bhfeirbin an plastar a threisia san ait is
laige

e [s féidir ¢ a Uisaid taobh istigh nd taobh amuigh

e Ta feirbin uillinne déanta as cruach dhosmalta n6 as cruach
ghalbhanaithe

e [s féidir feirbini plaisteacha ctiinne a fhail

e T4 easna chrua ina bhfuil feire mogalra ar cheachtar taobh san
theirbin uillinne

e Feistitear an mogalra sa bhalla leis an easna ceartingearach n6
cothrom

e Coinnionn tairni n6 dabai plastair an feirbin ina ionad.

Alt briosca
e Baintear tsaid as alt briosca chun adhmad a shiuntail
e Ta an t-alt foirfe chun boird a shiuntail feadh an imill
o [s féidir é a tsaid i moran suimh eile siuntala freisin
e Baintear tsaid as nascoéir briosca chun eitre corranach
B a ghearradh sna himill ata le sitntail
D’fhéadfai an nascoéir a chur in oiritint do
mhéideanna éagsula na mbrioscai
Is 1ad na méideanna a thugtar n4 0, 10 agus 20
Déantar briosca A as fed an-chomhbhruite
Nuair até an t-alt 4 dhéanamh, cuirtear glit leis an da imeall agus isteach san eitre
Cuirtear na brioscai ina n-ionad agus baintear said as crampai chun brt a chur ar an alt.

Ceist 9 - Cuid (a)

An raille tosaigh a shiantail leis an gcos
Alt corrégach moirtise agus tiontir
e Is ¢ seo an modh is coitianta agus is traidisiunta a usaidtear

Is ¢ an rogha modha faoi choinne sitinéireacht ardchaighdedin
Déantar ¢ tri mhoirtis a Gisaid ar uachtar na coise

Déantar tionur le corrég ar an mbarr-raille

Déantar an mhoirtis le corrog ~ 7
Ta an t-alt laidir agus tactil

T4 achar mor dromchla glit aige

Seasann an t-alt an casadh agus fanann sé cobhsai.

Dualalt ] &
e D’théadfai an barr-raille agus an chos a shitintail lena chéile tri © y:
Gis4id a bhaint as duail i ‘

e Druileailtear poill duail isteach i gceann an bharr-raille

e Druileailtear poill duail isteach i mbarr na coise ag an ionad
oiriunach

e Baintear leas as direog dhuail chun poill a dhruileail

e Cuirtear brat gliu ar na duail agus ar na dromchlai agus feistitear iad lena chéile ansin

e Altlag ¢ seo - ta sé nios laige na alt moirtise agus tiontir. - Aon alt eile ata oiriunach.
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Cuid (b)

Barr an bhoird a athchoéiriu

Glantar an dromchla go huile agus go hiomlan.
D’théadfai péintdiobhach n6 diobhach vearnaise a
usaid da mbeadh ga leo :
Greanailtear an dromchla ag baint Gisaide as minphaipéar gloine - :::.. =
go meanphdipéar gloine. \v e i
D’théadfai greandir leictreach a isaid

D’théadfai marcanna doimhne a choiriti

B’fhéidir go mbeadh ga leis an dromchla a phlanail piosa beag chun
cuid de na marcanna a bhaint

D’théadfai olann chruach a usdid le bailchrioch mhin a fhail
Glantar an dromchla ansin le banbhiotaille

Déantar ¢ a ghreandil go héadrom aris sula gcuirtear an bhailchrioch
roghnaithe air.

WL
VZ -

Cuid (¢)
Bailchrioch chui le cur ar bharr an bhoird
Bailchriocha oiritinacha

Vearnais

Céir

Ola / Ola Dhanmhargach
Laicear.

Déantar an t-adhmad a ullmht ar an gcaoi chéanna i gcomhair gach bailchriche.

Bailchrioch vearnaise a chur air.

Bailchrioch laicir a chur air

Bailchrioch chéarach a chur air

Déantar an dromchla a ullmht mar a luaitear.
Cuirtear an chéad bhrat vearnaise air
Déantar an dromchla a ghreanail go héadrom
Cuirtear an dara bhrat vearnaise air ansin
Baintear usaid as scuab d’ardchaighdean chun an vearnais a chur air.

Cuirtear an bhailchrioch seo ar dhromchla a ullmhaitear go maith
Déantar an bhailchrioch a spraedil ar an dromchla
Cruthaionn sé seo bailchrioch d’ardchaighdean

Cuirtear an chéir air le héadach
Cuirtear air i i1 sraitheanna an-éadroma
Ligtear don tsraith triomt

Déantar € a shliobadh ansin

Cuirtear sraitheanna breise air mas ga.

Bailchrioch ola a chur air

Déantar an dromchla a ullmht mar a luaitear.
Cuirtear an chéad bhrat ola air

Déantar an dromchla a ghreanail go héadrom ansin.
Is féidir an dara agus an trit cota a chur air.
Cuirtear ola air le héadach glan éaglumhach.
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Ceist 1 — Sonra faoi na sceimhleacha

Mionsonrai Marcanna

Cuid (a)
Tileanna coincréite 5
Caolaigh bhogadhmaid 44 mm x 35 mm 5
Scannan inandlaithe 5
Rachtai 150 x 40 mm / 250 mm X% 40 mm 5
Insliu don dion a chomhlionann na Rialachdin Foirgniochta at4 i bhfeidhm 5
faoi lathair
Giarsai siledla 150 x 40 mm 5
Sileail de phléstarchlar 12.5mm le taca scragaill, mar aon le brat scimedla 5
Maide balla 100 x 75 mm 5
Pléstréil inmhednach agus rindreéil sheachtrach 5
Bloc coincréite duille istigh 100 mm 5
Inslit do balla a chomhlionann na Rialachain Foirgniochta ata i bhfeidhm 5
faoi lathair
Cuas iarmharach 50 mm 5
Bloc coincréite duille amuigh 100 mm 5
Eadanchlar agus tarrchlar 5
Gaitéar sceimhle 100 mm 5
Conair aeraithe 5

7 gcinn ar bith de na sonrai thuas (5 mharc an ceann) Fo-iomlan 35
Tri ghnath-thoisi 5
Cuid (b)
Modh chun an cuas a dhunadh ag leibhéal na sceimhleacha. 4
Linitheoireacht, cruinneas agus scala (sarmhaith, maith, measartha) 6

6 4 2
Tomlan 50 marc
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Ceist 2 — Insliu seachtrach

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
Modh chun inslit seachtrach a chur leis — Notai
Cur sios baili a haon 6
Cur sios baili a do 6
Sonrai faoin mbailchrioch sheachtrach dhromchla leis an inslit 6
Cinedl agus tils an inslithe 6
(3 mharc + 3 mharc)
Insliu seachtrach — Sceitse
Sonra baili 4
Sonra baili 4
Ciiliocht an sceitse (sarmhaith, maith, measartha) 8
8 6 4
Cuid (b)
Inslia seachtrach
Buntaiste a haon 5
Buntaiste a d6 5
ITomlan 50 marc
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Ceist 3 — Priomhlionra uisce

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
Nasc leis an bpriomhlionra uisce 5
Comhla stoptha 5
Pioban solathair uisce 5
Balla seachtrach 5
Muinchille chosanta le haghaidh solathar uisce 5
Insliu piopa seirbhise 5
Comhla stoptha 5
Priomhphioban anios 5
Nasc leis an doirteal cistine 5
Gnath abhar 5
Gnath-thoise na piboibre 5
6 cinn ar bith de na sonrai thuas (5 mharc an ceann) Fo-iomlan 30
Ciiliocht an sceitse (sarmhaith, maith, measartha) 8
8 6 4
Cuid (b)
Dha shonra dearaidh a stopfadh an t-uisce 6 bheith ag reo sa
phriomhlionra uisce
Sonrai dearaidh (2 x 3 mharc) 6
Cuid (c¢)
Dha bhealach chun an dsaid as uisce coireailte a laghdu
Dha bhealach (2 x 3 mharc) 6
Iomlan 50 marc
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Ceist 4 — Fothai

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
Leithead agus doimhneacht an trinse
An chéad chur in iul ar eolas a bhaineann le hdbhar 6
An dara cur in 0l ar eolas a bhaineann le habhar 4
Leibhéal criochnaithe na coincréite san fhotha
An chéad chur in iul ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in 10l ar eolas a bhaineann le habhar 4
Treisit an fhotha
An chéad chur in iul ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in 0l ar eolas a bhaineann le habhar 4
Suiomh an bhalla ar an bhfotha stéille
An chéad chur in iul ar eolas a bhaineann le hdbhar 6
An dara cur in 10l ar eolas a bhaineann le habhar 4
Cuid (b)
Dha chiis timpeallachta a bhfuil an fotha stéille ar an rogha cineal fotha
Cuis a haon 5
Cuis a do 5

Tomlan 50 marc
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Ceist 5 — Leac fuinneoige

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
Clar fuinneoige - 25 mm 5
Frama fuinneoige 150 mm % 80 mm 5
Gloine d’astaiochas iseal lena mbaineann gloiniu triarach 5
Leac fuinneoige de choincréit réamhtheilgthe 5
Maisteog agus/no séalai téipedilte 5
D.p.C. 5
Plastrail sheachtrach agus plastrail inmheénach 15 mm 5
Bloc coincréite duille amuigh 100 mm 5
Cuas iarmharach 50 mm 5
Ballacheangal 5
Inslit teirmeach 100 mm 5
Bloc coincréite duille istigh 100 mm 5
Duntoir dilsithe cuais 5
7 gcinn ar bith de na sonrai thuas (5 mharc an ceann) Fo-iomlan 35
Tri ghnath-thoisi 5
Cuid (b)
Sonra dearaidh chun droichead teirmeach/fuar a chosc ag leac na
fuinneoige
Sonra dearaidh baili 4
Linitheoireacht, cruinneas agus scala (sarmhaith, maith, measartha) 6
6 2
Iomlan 50 marc
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Ceist 6 - Sabhailteacht

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
Réamhchuraimi sabhailteachta nach mor cloi leo le linn ualach a ardu
Réamhcharam a haon 4
Réamhchtiram a do 4
Fathanna 2
Réamhchuraimi sabhailteachta le linn coincréit a chur i dtrinse fotha:
Réamhchuram a haon 4
Réamhcharam a do 4
Fathanna 2
Cuid (b)
Dha phiosa de threalamh cosanta pearsanta nach mor a chaitheamh ar
laithrean tégala
Piosa a haon
Sonra baili - n6ta 5
Sceitse (sarmhaith, maith, measartha) 5
5 3 2
An tabhacht a bhaineann le piosa a haon 5
Piosa a do
Sonra baili - néta 5
Sceitse (sarmhaith, maith, measartha) 5
5 3 2
An tabhacht a bhaineann le piosa a do 5
Tomlan 50 marc
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Ceist 7 — Pleanail

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
Cuiseanna a dteastaionn cead pleanala chun an garaiste a iompu —
Notai
Cuis a haon 6
Cuis a do 6
Cuid (b)
Léarscail de shuiomh an laithreain
Sonra baili a haon 5
Sonra baili a do S
Sonra baili a tri 5
Fogra laithreain
Sonra baili a haon 5
Sonra baili a do S
Sonra baili a tri 5
Cuid (¢)
An chuis a bhféadfadh adaras pleanila cead pleanala a dhiulta
d’athchdiriu an gharaiste
Sonra baili 8

Iomlan 50 marc
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Ceist 8 — Téarmai

Mionsonrai Marcanna
Mir a haon
An chéad chur in il ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in 10l ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a dé
An chéad chur in 10l ar eolas a bhaineann le hdbhar 6
An dara cur in 10l ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a tri
An chéad chur in il ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in 10l ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a ceathair
An chéad chur in il ar eolas a bhaineann le habhar 6
An dara cur in 10l ar eolas a bhaineann le habhar 4
Mir a cuig
An chéad chur in 10l ar eolas a bhaineann le hadbhar 6
An dara cur in 10l ar eolas a bhaineann le habhar 4

Iomlan 50 marc
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Ceist 9 — Athchoiria - bord cistine

Mionsonrai Marcanna
Cuid (a)
Alt oiriunach leis an raille a shiuntail leis an gcos — Notai
Ainm 4
Oiritimacht an ailt 4
Sceitse den alt
Caiiliocht an sceitse (sarmhaith, maith, measartha) 6
6 4 2
Cuid (b)
Ullmhu bharr an bhoird — notai
Sonra baili a haon 6
Sonra baili a do 6
Ullmhu bharr an bhoird — Sceitse
Cailiocht an sceitse (sarmhaith maith measartha) 4
4 3 2
Cuid (¢)
Bailchrioch chui le cur air
Ainm na bailchriche 4
An bhailchrioch a chur air — Notai
Sonra baili a haon 6
Sonra baili a do 6
Cailiocht na sceitsi (sarmhaith, maith, measartha) 4
4 3 2
Iomlan 50 marc
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Staidéar Foirgniochta 2012

Scéim Mharcala — Triail Phraiticiuil

Tabhair ar aird:

Ni moér don iarrthéir an déantan a dhéanamh de laimh gan ciinamh ¢ innealra.
Ceadaitear scritire ata cumhachtaithe ag cadhnra, afach.
Mas I€ir gur usaideadh innealra le haghaidh modh oibre airithe, gearrfar pionds da

bharr.
Marcalfar an piosa sin as 50% de na marcanna até ar fail don mhodh oibre sin.
COIMEAIL FHORIOMLAN Marcanna
Cailiocht thoriomlan an déantain 8
choimeailte
An dual aimsithe agus feistithe 1 gceart 4
Dearadh agus deilbhiu feidhmithe na gcorr
e dearadh
e deilbhia (2 X 2 mharc) 4
Iomlan 16
MARCAIL AMACH Marcanna
An taobh clé — ceartingearach
e ailt - alt moirtise (2 mharc)
- déadalt (2 mharc)
e claontai bairr (1 mharc) 5
An taobh deas — ceartingearach
e ailt - alt moirtise (2 mharc)
- déadalt (2 mharc)
e claontai bairr (1 mharc) 5
An lar — ceartingearach
® ajlt - béalalt (2 mharc)
- leathalt (2 mharc) 4
An raille iochtair
e ailt - pionnai déadailt (2 x 2 mharc)
/ - trinsi (2 mharc) 6
An raille uachtair
Q\\' e ailt - tionuir (2 x 2 mharc)
. - leathalt (2 mharc) 6
AN\ .
An bonn — clé agus deas
e moirtisi (2 x 2 mharc)
e cangai (4 X 2 mharc)
e secaimféir (4 x 1 mharc) 16
An bonn — raille ctil tionuir (2 x 2 mharc) 4
Iomlan 46




DHA THAOBH PROISEAIL Marcanna
_ Seaimféir a dheilbhiu (2 x 1 mharc) 2
Dha mhoirtis (2 x 3 mharc)
6
Déadailt
e claontai (4 x 2 mharc)
e guailli (4 x 1 mharc) 12
| -
Tomlan 20
AN LAR - PROISEAIL Marcanna
CEARTINGEARACH
Béalalt - bun
e sabhadh ceartingearach (2 x I mharc)
e trinseail (2 mharc) 4
Leathalt - barr
e sabhadh trasna an tsnaithe (2 x I mharc)
e bearradh trinse (1 mharc) 3
Iomlan 7
AN RAILLE PROISEAIL Marcanna
IOCHTAIR
Dha phionna déadailt
e sabhadh ceartingearach (4 x 1 mharc)
e trinseail (2 x 2 mharc) 8
Beéalalt
e sabhadh trasna an tsnaithe (4 x 1 mharc)
e bearradh trinse (2 x 1 mharc) 6
Tomlan 14
AN RAILLE PROISEAIL Marcanna
UACHTAIR
Dha thiontr
e sabhadh ceartingearach (4 x 1 mharc)
¢ sabhadh na nguailli (4 x 1 mharc) 8
Trinse
e sabhadh na nguailli (2 x 1 mharc)
e bearradh trinse (1 mharc) 3
Iomlan 11




AN BONN - PROISEAIL Marcanna
TAOBHANNA
Seaimféir (4 x 1 mharc)
4
Dha mhoirtis (2 x 3 mharc)
6
Deilbhiti na gclaontai (8 X 2 mharc) 16
Poill - scritinna
® druileail agus leacu
® scriunna + suiomh (2 x 2 mharc) 4
Iomlan 30
AN BONN - RAILLE PROISEAIL Marcanna
CUIL
Dha thionar
e sabhadh ceartingearach (2 X 2 mharc) 6
e sabhadh na nguailli (2 x 1 mharc)
Iomlan 6
















